



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 21 сентября, 2024 год

№ 177

(31290)



Им бы две недели солнца

В расположенной на территории трех районов края агрофирме «Черемновская» полным ходом идет уборка свеклы и пшеницы. Несмотря на проблемы с погодой, на полях предприятия вырос отличный урожай. И сейчас главная забота – как можно быстрее его собрать.

НА ВЕС ЗОЛОТА

Заготовка свеклы в хозяйстве началась как обычно 15 августа. Копали по потребности сахарного завода, которая составляет 6 тыс. тонн в сутки. Поскольку выращиванием сладких корнеплодов занимаются еще входящие в группу компаний «Доминант» АО «Кубанка» и с этого года ООО «Сибирские бычки», то вынуждены делить этот объем на троих. Но все равно на агрофирму приходилось в сутки 120 грузовиков свеклы.

С 14 сентября из-за холодных ночей корнеплоды уже перестали расти, и началась их массовая копка. В поле вышло сразу 12 комбайнов, они убирают за 24 часа по 320 гектаров. Если копать сегодняшними темпами, то можно закончить 14 октября, то есть до холодов и большой грязи. Но гендиректор Сергей Яреценко планирует выпустить в поле еще три «Холмера», которые сегодня находятся в ремонте.

Нетрудно посчитать, что для круглосуточной работы 15 комбайнов нужно привлечь как минимум 30 механизаторов. Они в хозяйстве на вес золота. Каждый день 11 микроавтобусов собирают работников с окрестных деревень, а потом развозят их по домам. Среднемесячная



Пшеница KWS «аквилон» дает больше 40 ц/га.



Андрей Дворников за день освоил сложную технику.



Сергей Яреценко (в центре) обсуждает с работниками ход уборки.



Погрузка свеклы.

зарплата после вычета налогов в хозяйстве выросла до 76 тыс. рублей, поэтому народ и держится за свое рабочее место, текучка небольшая. – Есть ребята, которые бегают туда-сюда в поисках длинного рубля, но поработав 2–3 месяца на стороне, возвращаются. Тем не менее определенный недостаток в работе механизаторов есть, – признается Сергей Яреценко. – Недавно укомплектовали

штат агрономов молодыми специалистами. Приходят без опыта, учим, потому что грамотного свекловода сейчас на рынке труда не найти. Для механизатора Андрея Дворникова это вторая уборочная. Раньше он работал на трелевочном тракторе в ЛХК «Алтайлес», но, прельстившись большими заработками, перешел в сельское хозяйство. Сложный свеклоуборочный комбайн

освоил за один день. Разобраться помог напарник. – Общаться с бортовым компьютером здесь не сложнее, чем с телефоном, – говорит Андрей. В его работе главное – попасть копиром в междурядье. После этого можно нажать на волшебную кнопку, и комбайн сам ориентируется в поле. Дворников уверенно ведет по полю мощную немецкую

машину. За 12-часовую смену требуется убрать урожай с 16 гектаров. – Если поле чистое, то легко справиться с заданием, а если в окошках, то приходится их обезжарить, а на таком гиганте крутиться непросто, – объясняет механизатор. Его труд в хозяйстве востребован почти круглый год. После уборки Андрей пересядет на «Беларусь» и начнет пахать зябь, весной будет сеять свеклу, а летом

опрыскивать ее химикатами от сорняков и вредителей. В текущем сезоне хозяйство было полностью обеспечено семенами немецкой компании KWS. Но что будет в следующем, гендиректор пока не знает. В этом году агрофирма закладывает валу опытки с краснодарскими семенами, но они дали урожайность на уровне 350 ц/га. (Окончание на 3 стр.)

ЕСТЬ СТАТЬЯ В СТРОЙ!

Выбрали своё дело

В Алтайском крае наградили военнослужащих и росгвардейцев, которые вернулись из зоны СВО. Мероприятие прошло на тренировочном полигоне в Калманском районе.

ТАК ЖЕ, КАК ОТЦЫ И ДЕДЫ

В торжественной церемонии приняли участие губернатор Алтайского края Виктор Томенко, врио командующего Сибирским округом войск национальной гвардии Российской Федерации Александр Пляскин, председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания Александр Романенко.

Глава региона от лица всех жителей сказал спасибо участникам СВО за выполнение служебного долга, проявленную храбрость во время защиты Отечества и вручил им медали «За честь и мужество», почетную грамоту правительства края и благодарность губернатора.

«Большая честь для меня награждать военнослужащих, которые, рискуя жизнью, с достоинством и отвагой выполняли задачи в зоне специальной военной операции. Среди них немало представителей Управления Росгвардии по Алтайскому краю. Конечно, это лишь малая часть того, как мы можем отметить смелость, патриотизм и героизм каждого из наших бойцов. Со стороны правительства края, безусловно, будем продолжать делать все от нас зависящее, чтобы при необходимости помогать семьям участников СВО



Губернатор Виктор Томенко напутствовал новобранцев.

в решении всех насущных вопросов», – сказал глава региона.

Виктор Томенко отметил, что наша страна сейчас переживает сложный исторический период: «В жизни наших отцов и дедов, предков разных поколений были сложные испытания, и они их точно так же с честью преодолевали. История нашей страны, история нашего народа непрерывна. И непрерывна она потому, что всегда есть те из нас, кто встанет на его защиту, кто в самые сложные, критические и кризисные ситуации подставит свое плечо, возьмет в руки оружие и будет до конца

защищать страну, народ, Конституцию, флаг, герб и гимн».

Александр Романенко вручил награды краевого парламента отличившимся в зоне СВО ростовдарцам, после чего пожелал начинающим сотрудникам, принявшим присягу, служить ответственно: «Вы решили защищать нашу Родину, охранять правопорядок и безопасность граждан России. Это ответственный и очень почетный шаг. Благодарю всех сотрудников Росгвардии за то, что вы делаете сегодня для сохранения мира и спокойствия на нашей земле». (Окончание на 2 стр.)

1,5 млн молодых ДЕРЕВЬЕВ НА ПЛОЩАДИ 690 ГЕКТАРОВ ВЫСАДЯТ ОСЕНЬЮ ЭТОГО ГОДА В ЛЕСАХ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

В 2024 году в регионе лесовосстановление запланировано на площади 5,9 тысячи гектаров. В том числе посадка леса – 2,5 тыс. гектаров, содействие естественному приросту – 3,4 тысячи гектаров.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Для защиты экосистемы

21 сентября 1973 года власти Алтайского края поручили создать природный заказник регионального значения «Соколовский».

Он расположен в Зональном и Быстроистокском районах на правом берегу Оби от устья реки Чермовки вниз по течению до с. Шербаки.

На территории охранной зоны обитают краснокнижный бобр, черный аист и орлан-белохвост. Здесь также водятся лоси, сибирские косули, волки, лисы, рыси, ласки, горностай, барсуки, бурндуки, ондатры, более сотни видов птиц.

Заказник организован с целью создания благоприятных условий для сохранения Верхнеобского лесного массива, лесных озер и популяций животных Приобского бара.

Дождь внёс коррективы

В 2024 году уборка урожая в хозяйствах Алтайского края сопровождается сложными погодными условиями. За первую декаду сентября из-за дождей практически не было ни одного полноценного уборочного дня. Все собранное зерно идет через сушилки.

По данным на 19 сентября, уборка зерновых и зернобобовых культур проведена на площади 1,5 млн га (что составляет 49%). Намолочено 3,1 млн тонн зерна при урожайности 20,6 ц/га.

Яровая пшеница в регионе убрана с площади 790 тыс. га (51%), намолочено 1,74 млн тонн при урожайности 22,1 ц/га.

Неблагоприятные погодные условия влияют не только на темпы уборки, но негативно сказываются на качестве получаемого урожая. После дождей характеристики яровой пшеницы начали снижаться.

По информации регионального Минсельхоза, в текущем году на уборке задействовано более 7150 единиц зерноуборочных комбайнов и более 1200 единиц самоходных косилок, организовано 600 современных зерносушильных комплексов. Однако выполнить намеченный объем уборочных работ в оптимальные среднесезонные сроки будет сложно.

Сезон насморка и кашля

За минувшую неделю в Алтайском крае зарегистрировано 28,6 тыс. случаев заболевания ОРВИ. Это выше прошлой недели на 83,7%.

Заболеваемость обусловлена вирусами гриппозной этиологии (риновирусами, аденовирусами). Случаев заболевания гриппом не зарегистрировано, отметили в Управлении Роспотребнадзора по Алтайскому краю.

По состоянию на 13 сентября, в Алтайский край поступило 658 960 доз противогриппозных вакцин «Совигрипп», «Флю-М» и «Ультрикс Квадри». Всего на 18 сентября в крае от гриппа было привито 299 094 человека (14,1% населения).

События на Украине

Об основных событиях 939-го дня специальной военной операции России.

Российские войска освободили Георгиевку в ДНР, сообщило Минобороны РФ.

За 19 сентября Киев потерял до 1940 человек. Взят под контроль населенные пункты Николаево-Дарьино и Дарьино в Суджанском районе Курской области. Потери украинских войск на этом направлении за сутки составили более 300 человек и 14 единиц бронетехники.

Депутаты Европарламента большинством голосов приняли резолюцию с призывом к странам ЕС снять все ограничения на удары Киева вглубь территории России.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-восточный, 6–11 м/с, порывы до 17 м/с, небольшой дождь, утром местами туман.

+17° +22° +18° +20°

22 сентября

Ветер южный, 3–8 м/с, порывы до 14 м/с, без осадков.

день +19° +21°

23 сентября

Ветер западный, 7–12 м/с, порывы до 18 м/с, днем местами небольшой дождь.

день +18° +20°

— НОВОСТИ —

Ценят культуру

17 сентября в селе Баево после ремонта открыли сразу два объекта культуры.

На протяжении двух лет длились работы по обновлению Баевской детской школы искусств. За это время было выделено более 10 млн рублей. Строители выполнили наружную облицовку фасадов сайдингом с утеплением, отремонтировали кабинеты, фойе первого и второго этажа, класс хореографии, концертный зал и др.

Сегодня в школе обучается более 100 человек. Здесь реализуют программы по направлениям: «народные инструменты», «фортепиано», «живопись», «хореографическое творчество».

На открытии побывала министр культуры Алтайского края Елена Безрукова. Она отметила, что благодаря федеральным и краевым программам в регионе за последние годы отремонтировано и оснащено порядка 500 объектов культуры. Учащиеся, выпускники разных лет, преподаватели подготовили для гостей концертную программу.

По словам главы муниципалитета Татьяны Давыдовой, обновление объектов культуры имеет большое значение для местных жителей, так как чаще всего ДК являются единственным местом для проведения мероприятий.

Параллельно в селе Нижнечуманка открыли Дом культуры. На его обновление в рамках партийного проекта «Культура малой родины» было направлено 3,3 млн рублей. В здании заменили оконные блоки, провели внутреннюю отделку помещений, отремонтировали систему отопления и электроосвещения.

Дмитрий СЕРДОВ

После жалоб горожан

Проблемный маршрут № 104 в Барнауле начнет обслуживать новый перевозчик.

Маршрут соединяет пл. Спартак и пос. Бельмесёво.

По словам сотрудников городской мэрии, водители фирмы «Вега-транс» не могут в полном объеме обеспечить его стабильное функционирование. Горожане жалуются, что транспорт ходит нерегулярно, его приходится долго ждать. Иногда водители срывают рейсы.

В середине октября новый перевозчик приступит к своим обязанностям. Он обещает выполнять их добросовестно и качественно.

«Это позволит обеспечить стабильный выход автобусов на маршрут в достаточном объеме и в соответствии с расписанием. Комитет будет ежедневно проводить мониторинг пассажиропотока и при необходимости вносить коррективы», – рассказал председатель комитета по дорожному хозяйству и транспорту городской мэрии Валерий Ведяшкин.

Без остатков

Семьи, у которых на сертификате материнского капитала осталось не более 10 000 рублей, смогут получить эти деньги в виде единовременной выплаты.

Таких семей в Алтайском крае около 13 тысяч. Они смогут подать заявление на выплату онлайн, на портале госуслуг или в любом офисе Соцфонда, а также в МФЦ.

«Заявление рассматривают в течение десяти рабочих дней. Перечисление средств займет не более пяти рабочих дней. Деньги отправят на банковский счет, указанный в заявлении. Размер выплаты составит фактическую сумму, оставшуюся на сертификате заявителя», – уточнила Ольга Клиндухова, управляющий ОСФР по Алтайскому краю.

В 2024 году размер материнского капитала составляет 630 400 рублей на первого ребенка. При рождении второго семья получает доплату 202 600 рублей. Если до рождения второго или любого следующего ребенка права на материнский капитал не было или его не оформляли, семья сможет получить выплату 833 000 рублей. Средства разрешают потратить на покупку жилья, обучение ребят, социальную адаптацию детей с инвалидностью, накопительную пенсию и другие цели. Можно избрать один вариант или распределить деньги по разным направлениям.

Симфония нашей победы

8 октября в Барнауле впервые покажут музыкальный спектакль «Баллада о своих. Стихи войны и мира».

Премьера пройдет в Алтайском краевом театре драмы. Московский эстрадный оркестр исполнит симфонические версии хитов популярных рок-групп «Алиса», «Ария», «Король и Шут», «Наутилус Помпилиус», «Чайф», «Кино», «Чиж», «Земляне».

Прозвучат песни Владимира Высоцкого, Юлии Чичериной, Александра Розенбаума, а также стихи Анны Долгаревой, Игоря Караулова, Дмитрия Артиса и других.

Спектакль-концерт проведут в поддержку российских военнослужащих, принимающих участие в специальной военной операции, уточнили в Министерстве культуры Алтайского края.

Константин ГРИШИН

— ЕСТЬ СТАТЬ В СТРОЙ! —

Выбрали своё дело



Приведение к присяге.



Силвики обрабатывают штурм здания.



50 новых автомобилей.



Росгвардейцы получили государственные и ведомственные награды.

(Начало на 1 стр.)

К присяге привели несколько десятков силвики. Один из них – Артём Третьяков, сотрудник отдела вневедомственной охраны по Новоалтайску.

«Я с детства неравнодушен к человеческим судьбам и всегда хотел помогать людям. В Росгвардию пришел осознанно, уже с жизненным опытом. Хочу служить на благо своего государства и народа», – поделился Артём. Росгвардеец отметил, что в его родословной военнослужащих не было, но он надеется, что его сын, когда вырастет, пойдет по стопам отца.

Вместо пуль – воздух

Церемония награждения и принятия присяги прошла на учебном

полигоне, где тренируются бойцы. Руководители региона и силовых ведомств ознакомились с материально-техническим обеспечением службы, на оснащение которой выделяются средства федерального и краевого бюджетов.

Так, в 2024 году росгвардейцы получили интерактивный мультимедийный лазерный тир «Вега-К». Оборудование и программный комплекс установили в отдельном модульном здании площадью 50 квадратных метров. В состав тира входит система, которая воспроизводит визуальную обстановку, и комплект имитаторов оружия. Тренировать можно одновременно до четырех человек. Программа позволяет оттачивать стрельбу стоя, лежа и с колена, выполнять различные упражнения.

При этом компьютер моделирует разные погодные условия и все они влияют на баллистику стрельбы.

Кроме того, система ведет индивидуальный учет результатов и формирует отчеты по каждому

Александр Пляскин высоко оценил взаимодействие ведомства с правительством региона и поблагодарил губернатора за постоянное и пристальное внимание к нуждам и проблемам росгвардейцев:

«Интерактивный тир нужен для всех наших подразделений. Мы можем здесь проектировать любые задачи, вести тактическую и теоретическую подготовку наших сотрудников. Для нашего ведомства, которое обеспечивает самое главное – безопасность граждан, это очень важно».

Также Росгвардия получила 50 новых автомобилей «Лада-Гранта», которые будут использоваться при выполнении служебных задач в регионе.

Никита ИВАНОВ,
Олег БОГДАНОВ (фото)

«Я С ДЕТСТВА НЕРАВНОДУШЕН К ЧЕЛОВЕЧЕСКИМ СУДЬБАМ И ВСЕГДА ХОТЕЛ ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ. В РОСГВАРДИЮ ПРИШЕЛ ОСОЗНАННО, УЖЕ С ЖИЗНЕННЫМ ОПЫТОМ. ХОЧУ СЛУЖИТЬ НА БЛАГО СВОЕГО ГОСУДАРСТВА И НАРОДА»

Учебные автоматы и пистолеты полностью соответствуют реальным образцам оружия, поэтому максимально точно имитируют отдачу при стрельбе. Заряжаются они сжатым воздухом с помощью встроенного оборудования.

стрелку с последующим ведением накопительных баз данных о тренировках. Сейчас объект уже используется для проведения занятий по огневой подготовке с сотрудниками и военнослужащими подразделений войск национальной гвардии.

— ФОРУМ —

Что спасёт от атак псевдоюристов

Проблема низкой юридической грамотности жителей региона остается актуальной, так как, пользуясь шменно этим, их обманывают разного рода аферисты. О необходимости обеспечить системную и комплексную работу по просвещению населения заявил на этой неделе уполномоченный по правам человека в Алтайском крае Антон Васильев в ходе интернет-форума.

КТО СТРАДАЕТ
ОТ НЕЧЕСТНОСТИ

— Ежегодно только к уполномоченному по правам человека поступает до нескольких десятков обращений от жертв недобросовестных юристов. В этом году к нам уже поступило пять таких жалоб, но основной период активности различного рода мошенников еще впереди, – рассказал Антон Васильев. – Самая горячая пора всегда приходит с начала месяца пожилого человека, когда под предлогом социальной акции усиливается реклама услуг таких специалистов, обещающих пенсионерам бесплатно оказать любую правовую помощь, помочь в прохождении процедуры банкротства или перерасчете размера их пенсии.



К правовому просвещению населения необходимо подойти системно, считает Антон Васильев.

Вместо простого разъяснения норм закона и порядка самостоятельного обращения в государственные органы псевдоюристы навязывали обратившимся к ним людям заключение договоров на оказание дополнительных платных услуг по подготовке жалоб в различные органы, в том числе в адрес уполномоченного по правам чело-

века. Пользуясь низким уровнем юридической грамотности клиентов, хитрецы составляли шаблонные жалобы с общими формулировками и большим количеством копий документов, зачастую не имеющих отношения к делу.

В этом году отмечена тенденция использования в мошеннических схемах

тематики защиты прав участников специальной военной операции. Родственникам пропавших без вести, а также находящихся в плену военнослужащих обещают за сумму 50–100 тысяч рублей помочь отыскать и вернуть домой их близкого. А по факту производят веерную рассылку их заявления в различные государственные и правоохранительные органы.

— По каждому обращению пострадавших от действий недобросовестных юристов мы вместе с правоохранительными органами пытаемся восстановить справедливость и вернуть гражданину его средства, – сообщил Антон Александрович. – Но к сожалению, в большинстве случаев договоры на оказание услуг оформляются так, чтобы человек не мог потом оспорить их законность. Поэтому мы всегда говорим, что самым эффективным способом противодействия недобросовестным юристам остается повышение правовой грамотности жителей края, а также информирование людей о доступности и возможностях системы бесплатной юридической помощи.

Нужен комплексный подход
и документ

Работа по правовому просвещению жителей края – одно из ключевых направлений деятельности уполномоченного по правам человека в Алтайском крае. В рамках этой работы регулярно проходят

юридические консультации и публичные лекции в различных уголках региона, реализуются просветительские проекты. Также издаются информационные и справочные материалы, юридические темы освещаются в средствах массовой информации.

Но все же, по мнению Антона Васильева, всего, что делается в регионе в плане преодоления юридической безграмотности, пока недостаточно.

— Необходимо обеспечить системную и комплексную работу по правовому просвещению граждан, – считает он. – Поэтому одной из основных наших рекомендаций Правительству Алтайского края остается скорейшее принятие комплексного нормативного правового документа, регулирующего региональные основы государственной политики в сфере развития юридической грамотности и правосознания населения. Должны быть определены круг просветительских мероприятий, индикаторы оценки их эффективности, дорожная карта, субъекты реализации, формы контроля.

При этом грубых, то есть массовых и систематических, нарушений прав человека в Алтайском крае за последние месяцы не зафиксировано, отметил Антон Васильев. С целью профилактики подобных правонарушений в том числе ведется работа по правовому просвещению жителей региона.

Тамара ЛОГИНОВА

СПРАВКА

Обратиться за помощью к уполномоченному по правам человека в Алтайском крае жители региона могут письменно по адресу: 656068, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Партизанская, 69; по электронной почте urpc@alregn.ru; через интернет-приемную на сайте urpc.alregn.ru, по телефону +8 (3852) 66-71-00. Также свой вопрос можно задать на личном приеме, который проходит в аппарате уполномоченного по правам человека в Алтайском крае с 9.30 до 13.00 во вторник, четверг и пятницу.

Всем заявителям рекомендуется в обращении наиболее полно излагать обстоятельства нарушения прав, а также прикладывать к нему имеющиеся у них ответы государственных органов, судебные решения и любые другие документы по делу.

КРАТКО

Эхо фестиваля

В Алтайском крае в апреле 2025 года пройдет специальная программа Большого Детского фестиваля...

Билетик в кино

Бесплатно посещать кинозалы, входящие в программу «Фонд Кинопрокат», смогут участники СВО и члены их семей...

Юлия РОМАНОВА

Вспомнить Пушкина

В честь 225-летия со дня рождения поэта Александра Пушкина проводится Всероссийский конкурс «Во славу русского гения»...

Дмитрий СЕРДОВ

Полвека без него. Но с ним...

В Барнауле проходит Вторая театральная фестиваль по произведениям В.М. Шукшина «Здравствуйте, люди!»...



Открытие смотра провели в духе агитбригады 1960-х.



Вместо красной ленточки – береза (на фото Олег Пермяков).

Спектаклем открытия стала осенняя премьера Алтайского краевого театра драмы «Дитёнок мой...»...

В этом году организаторы решили превратить открытие фестиваля в праздник для всех горожан на открытом воздухе...

Кстати, закрытие смотра 27 сентября, как обещает директор, тоже должно быть фееричным.

КСТАТИ

Фестиваль проходит при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.



Торжественную церемонию превратили в праздник для всех горожан.



Звучит шукшинское слово.

Среди зрителей журналисты нашли жительницу Норильска Динару Ахметзянову, которая давно мечтала попасть на родину Шукшина...

кто они и чем дышат. Идо сих пор Василий Макарович для меня ориентир в жизни.

Стойт добавить, поскольку фестиваль проходит в Барнауле раз в пять лет в юбилейные даты писателя...

ЗДОРОВЬЕ

Для будущих родителей



С 2024 года в России, в том числе и в Алтайском крае, начала работать программа по репродуктивной диспансеризации.

Спектр обследований репродуктивного здоровья включает в себя анкету из 61 вопроса. Далее следует диагностика.

Татьяна ПЕРВОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)

Нашла, о чём высказаться

Пенсионерка из Барнаула оштрафована на 330 тысяч рублей за публичное оправдание и пропаганду терроризма в интернете.

КРИМИНАЛ

А на бумаге дети есть

Сотрудники полиции также обнаружили в тайнике, устроенном в хозяйственной постройке, 27 банок с 514 граммами марихуаны.

Смертельная стрела

В связи с гибелью работника на одном из предприятий в Рубцовске возбуждено уголовное дело.

Днем 16 сентября 43-летний мужчина приехал со своим знакомым предпринимателем в Рубцовск для заключения договора на проведение работ по дефектовке башенного крана...

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА